

沈阳工业设计服务“云”上对接共享

产业链云平台已发布创新信息2.8万条,完成项目1090个

本报讯 记者金晓玲报道 资源少、成本高,是中小企业创新研发面临的共性问题。沈阳市搭建装备制造业工业设计产业链云平台,给予中小企业、创新型企业和投资孵化者全产业链的技术支持。记者5月6日获悉,该平台运行两年来,已成功共享创新资源3000余个,对接企业与用户3200余家,发布创新导向信息2.8万条,累计完成500余家企业的1090个项目。

装备制造工业设计产业链云平台是工信部认定的“国家中小企业公共服务示范平台”“国家服务型制造示范平台”。该平台以智

能制造、设计先行为宗旨,以工业设计技术服务为核心,构建一站式全产业链装备制造业工业设计公共服务模式。

平台依托沈阳工业设计产业技术创新联盟,组织49家科研院所、高校及企事业单位的417名专家协同进行创新技术服务,形成“创意智库”,帮助中小企业、创新创业者将模糊、抽象、粗略的概念性产品描述转化为具象、真实、精细的产品设计方案,助力科技成果、专利技术快速转化和进行市场推广,孕育打造新兴产业。

同时,企业及个人的创新信息、

创意需求都可在平台上发布、对接。平台采用“线上模块化+线下定制化”的服务模式,线上模块可覆盖设计需求对接、设计过程支撑、产品与技术交易过程,线下设定则对接匹配设计资源,完成设计验证、产品研发、技术攻关、销售设计等环节。目前,平台共注册企业用户2000余家,其中工业设计相关企业达600余家、装备制造业及配套企业达1400余家。

该平台的搭建,让沈阳市的一家耐蚀泵企业受益匪浅。平台为其产品从结构总布置、人机关系到品质形象进行综合设计,通过三维可视化虚拟样机动态演示设计,推动产品提前28项。

两年进入市场,抢占了行业先机。同时,平台先后为上海振华、青岛机械总公司、北京中电华强、深圳华水等27家大中型企业提供服务型制造、智能制造解决方案,为企业转型升级提供有力支持。

根据不同项目的不同情况,平台创新采取了“定制化产品研发+产品销售分成”“定制化产品研发+技术入股”等合作模式,既降低了企业的研发成本、提速创新成果市场化进程,又实现了自身的技术服务增值。平台现已孵化创新产品61项,科技企业3家,帮助企业实现科技成果转化28项。

大连金普新区 银保政企对接稳外贸

本报讯 记者吕丽报道 为企业纾困解难,支持实体经济发展。日前,大连金普新区管委会与大连银保监局共同举办“金融支持稳外贸”银保政企对接会。会上,近40家银行、保险机构与区内近80家外贸企业积极对接,签订了多个全面金融合作协议及融资框架协议。金普新区管委会与中国进出口银行辽宁省分行等7家金融机构建立了战略合作关系,截至目前,累计合作意向金额近1500亿元。

新冠肺炎疫情发生后,金普新区在全省率先出台支持企业复工复产相关金融政策,积极对接银行和保险

机构为新区企业防疫和发展获取更多的资金支持,助力企业复工复产、达产。

大连银保监局、大连市商务局、外汇管理局大连市分局、大连市金融局也适时制定了完善外贸金融服务的“十六条”政策措施,从加大融资支持、完善产品和服务、发挥保险保障功能、加强内部管理、提升风险管理水平,强化信息监测共享6个方面引导全市银行保险机构支持外贸企业应对疫情全球化的不利影响,形成共渡难关、共赢发展的强大合力,携手夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

集装箱专用产业化项目 落地鞍山

本报讯 记者刘家伟报道 中民东北实业、海城石油、中铁联运集装箱专用产业化项目近日落地鞍山海城市。项目投产后,将填补国内集装箱汽车、列车领域空白,将传统汽车的运输成本降低30%以上。

鞍山高度重视招商引资工作,牢固树立“项目兴市、企业富民”的发展理念,全力沿着产业链上下游开展招商,积极引进战略合作者参与鞍山企业改革重组。特别是推动了中民东北实业有限公司与海城石油机械制造(集团)有限公司成功改革重组,为鞍山民营企业与战略合作者深度合作、共同发展、实现共赢

创造了样板。

此次中民东北实业、海城石油、中铁联运物流股份有限公司三方合作的集装箱专用产业化项目落地鞍山海城市,就是海城石油与中民东北实业成功进行混改结出的硕果。

鞍山将把该项目作为“一号项目”来抓,纳入全市发展规划,成立专班强力推进,沿着产业链全力配给要素,全面做好生产性、综合性服务,最大限度地提供土地、资金、技术、人才等方面的支持,全力以赴攻坚项目建设瓶颈,为企业发展、项目建设创造最优环境,实现互利共赢。

盘锦与辽宁能源投资集团 达成油气产业战略合作

本报讯 记者刘立杉报道 日前,盘锦市政府与辽宁能源投资(集团)有限责任公司正式签署战略合作框架协议。双方将围绕盘锦港LNG接收站、能源及大宗商品交易平台等项目开展全方位战略合作。与辽宁能源投资集团的战略合作签约,是盘锦市继与辽河油田合资合作建设辽河储气库群后,又一个涉及油气产业发展的重大项目。

签约仪式上,盘锦市属国有企业盘锦市国有资产投资运营集团有限公司、辽宁能源投资集团下属公司辽宁清洁能源集团股份有限责任公司和盘锦本地民企辽宁宝恒石油

天然气有限公司三方共同签署了《盘锦港LNG接收站项目合资合作框架协议》,三方将先期成立合资公司,开展盘锦港LNG接收站有关前期准备工作。

2019年,盘锦荣兴港区被国家发展改革委、交通运输部、国家能源局列入沿海LNG接收站布局规划。项目建成后,可与辽河储气库群项目和拟于近期建立的能源及大宗商品交易平台开展协作,共同打造完善的天然气产供储销体系,显著提升对辽宁乃至东北地区以及京津冀地区的天然气调峰保供能力,进一步加快盘锦及辽宁产业转型升级的步伐。

大连海关十项举措 支持水产加工业发展

本报讯 记者王荣琦报道 日前,大连海关推出“扩大以企业为单元‘大手册’监管模式在水产企业适用范围”等10项措施,全面推进大连水产外贸行业发展。

扩大以企业为单元“大手册”监管模式在水产企业的适用范围,简化海关加工贸易监管手续,为企业提速降费。今年将在庄河海关继续扩容增量,覆盖率提高到60%以上;建立“百人千企”对口帮扶长效机制,实施“一企一策”精准帮扶,助力企业复工复产,为大连市127家水产企业每家企业配备1名协调员,实行“管家式”服务。

设立全国首个水产行业加工贸易集中审核中心,届时将提升海关的平均审核时效40%左右;在庄河推动建立水产品技术性贸易措施研究评议基地,评议国外的技术性贸易措施,保护企业免受不公平措施影响;按需增设水产品保税仓库和出口监

管仓,扩大冷链仓储能力,降低物流成本。

受新冠肺炎疫情影响,水产企业的出口订单被大幅取消和减少。大连海关将支持帮扶企业“出口转内销”,暂免征收加工贸易货物内销缓税利息,指导企业向商务部门申请免除对美加征关税,降低内销成本;在特殊时期扩大加工贸易保税免担保适用范围,及时清退已征收的保证金,减少企业的资金占用;积极提出合理化建议,帮助企业减税降费,扩大内销;积极推荐水产企业

在“一带一路”沿线国家注册,增加在新兴国家市场的份额,促进大连水产企业出口。

大连海关还将进一步加大对水产企业的信用培育比例,在高级认证水产企业中率先实施优先查验、优先取样、两步申报免担保和降低查验率等便利措施,支持水产加工企业发展。

“我要像党员那样 为乡亲们多做些事”

本报记者 张旭

“党的好政策帮助了我,我感谢党,也想成为一名光荣的共产党员,为乡亲们多做些事。”近日,喀喇沁左翼蒙古族自治县白塔子镇杨树沟村党支部收到一份入党申请书,申请人是该村三组建档立卡贫困户、残疾人村民张秀明。

“张秀明这些年通过自身的不懈努力,养蜂增加了收入,日子过得一天比一天好。他积极要求入党,我们很受鼓舞。”杨树沟村驻村“第一书记”孙显波说。

张秀明今年35岁,多年前,他的日子过得殷实,父母种地,张秀明在营口当厨师。然而,2003年5月的一天,正在炒菜的张秀明突然感觉双腿针扎一样疼痛,去医院检查后被确诊为双侧股骨头坏死,属肢体一级残疾。祸不单行,他的父亲又被确诊为肾病综合征,一家人因病致贫。

2016年,张秀明家被确定为建档立卡贫困户。在党的扶贫政策支持下,张秀明自学养蜂技术,克服了诸多困难,生活渐渐有了起色,摘掉了贫困帽。

今年年初,受新冠肺炎疫情影响,张秀明的800多公斤槐花蜜和荆条蜜滞销。为了帮助张秀明解决销售难题,进一步巩固脱贫成果,驻村“第一书记”孙显波和省第三批选派干部、辽宁生态工程职业学院干部刘宏达多次入户了解情况,协调各方力量,帮助张秀明将蜂蜜销往沈阳。

“党员干部千方百计为我家摆脱贫困境出主意、想办法、解难题,让我深受感动。同时,新冠肺炎疫情发生后,党员逆行者的事迹深深地感染着我。所以,我要加入中国共产党,我要像党员那样,力所能及地为父老乡亲做点儿事。”张秀明说。

瓦轴集团复工复产“成色”十足

一季度营业收入增长11%,目前各类订单持续增加



图为瓦轴集团风电轴承生产现场。

等环节,全力推进各业务板块转型升级。

近期,瓦轴高端汽车轴承公司

将C7生产线改造升级为全自动生

产专线,5月份开始批量为北美地区国际知名企业提供商用车车桥轴承,产量将逐月递增。为国内某知名汽车传动系统合资企业配套齿轮

箱轴承,则是在与多家国际知名轴承企业的比拼中,成功拿下的又一新的增长点。

曲媛 鞠家田 本报记者 杨丽娟

鞍山强产业稳就业促进农民增收

本報訊 記者劉家偉報道 小康不小康,关键看老乡。答好农民增收这道“考题”,全面小康的成色才会更足。5月6日,记者从鞍山市获悉,今年,鞍山将采取加强现代农业设施建设、优化特色农业产业结构、稳定农民工就业等措施,加快推进供给侧结构性改革,打造高质量供给体系,以强产业、稳就业为重要抓手,促进农民持续增收。

在优化特色农业产业结构方面,鞍山将不断扩大设施水果、花卉、食用菌等作物的生产面积,新建设施农业面积487公顷,并围绕优势特色产业提质增效,推广南果梨绿色优质生产技术,推进君子兰生产基地建设,加快食用菌产业转型升级。同时,着力发展畜禽深加工、食品加工产业,围绕台安农高区推进农副食品深加工

产业发展,支持有条件的地区创建“星创天地”,并深入推进文化、旅游、养老、运动四产融合田园综合体建设,重点打造省级休闲农业和乡村旅游特色乡镇一个、特色村两个。

鞍山还将积极稳定农民工就业,落实保障农民工工资支付条例,以政府投资项目和工程建设领域为重点,开展农民工工资支付情况排查整顿,落实根治欠薪各项举措,并向农村转移就业劳动者提供免费职业技能培训。

同时,在落实原有就业渠道、就业岗位的基础上,不断拓宽就业岗位安置渠道,结合乡村振兴、林草管护等措施,开发公益岗位,优先解决贫困劳动者就业,增加贫困人口就近就业。

速覽 SULAN

大連兩年內16家企業 計劃申報挂牌上市

本报讯 记者杨丽娟报道 记者5月6日获悉,今明两年,大连市有16家企业计划申报上市、挂牌,企业梯队接续申报的态势初步形成。

2019年以来,大连市多措并举推进企业科创板上市工作。通过为重点拟上市企业设立“专班”及“服务秘书”,解决一系列制约企业上市的问题。通过积极落实上市扶持政策,打造培育一批、改制一批、辅导一批、申报一批、上市一批的“五个一批”梯次培育体系以及强化培训指导等举措,为企业上市营造良好氛围。

東北三省聯手推介 農業技術成果

本报讯 记者陶阳报道 目前,东北三省技术转移联盟农业技术成果专场推介会在线上线下同步举行,东北三省农业领域的大学院所、科技专家、龙头企业、技术成果资源为助力脱贫攻坚提供了成果转化交流的平台。

本届推介会吸引企业代表、投资机构代表4100多人,针对感兴趣的科技成果项目与相关技术专家进行交流、对接和互动。

大連清理取締 涉漁“三無”船舶

本报讯 记者杨少明报道 黄渤海伏季休渔于5月1日12时开始,大连市在严格执行休渔管理制度的同时,把严打涉渔“三无”船舶作为今年的一项重点工作,全力维护全市渔业秩序稳定。

“无人驾驶、无法出港、无处补给、无处销货、无厂建造”是大连市为本次打击涉渔“三无”船舶行动设定的目标。对于经查获的涉渔“三无”船舶,大连坚持“谁查获、谁处罚”的原则,一律依法依规予以取缔。

脱贫攻坚在一线

鎮長直播帶“火”帶銷農產品

本报记者 高华庚

里决定通过电商平台进行线上销售,帮助村民解决销售难题。

说干就干,镇长王健走进直播间成为“带货主播”,“直播带货并不简单,面对镜头感觉脸发烫、舌打卷。但看到价格实惠、口感甜美的黄金瓜那么受欢迎,我就不紧张了。”为了更好、更全面地向网友介绍黄金瓜,王健和牡牛屯村驻村“第一书记”王刚进行了精心准备,特意请来锦州滨海国家电商示范基地的直播团队帮忙,找感觉、学技巧,尽快熟悉直播销售流程。

“今天是我第一次尝试网络直播带货,两个小时卖了400多单。”走出直播间,王健的嗓子因卖力解说有些沙哑。“翠岩镇牡牛屯村位于翠岩脚下,近年来,村民因种植黄金瓜走上了致富路。”今年,受新冠肺炎疫情影响,村里约10万公斤黄金瓜滞销。镇

让人想不到的是,很多锦州市民观看直播后,打算假期到我们村采摘、游玩,直接购买。”王刚兴奋地说。

“镇长为我们村的农产品直播带货,让我们产生了新的思路。看了镇长的直播后,我也开通了一个直播号,在网上卖瓜可比守在路边强多了。”种植户李玉梅说。

记者了解到,翠岩镇的黄金瓜通过网上直播后,成功销售到北京、上海、深圳等地,还成了直播间的爆款产品。“电商销售是大势所趋,我们的这次尝试,就是希望在黄金瓜上做更大的文章,帮助农民建立便利的销售渠道,让大家坐在家里就能致富奔小康。”王健说。